

# 山西中煤集团旗下煤矿突发透水事故重挫煤炭股 中煤能源AH股急跌停牌



## 中煤停产或推高煤价

本来在四季度就有涨价压力的煤炭价格,目前因为9·16透水事故再度敏感起来。

资料显示,中煤能源集团目前是国内第二大煤炭生产企业,公司在山西境内的在产井工矿主要包括安家岭1#、安家岭2#、安太堡、井东、沙曲和东坡等。2010年上述矿井合计原煤产量6155万吨,占总产量的50.2%;2011年预计产量为7000万吨,占总产量的52.9%。中金公司昨日

发布研报测算,每停产一个月,公司原煤产量将减少583万吨,意味着2011年总产量将下降4.3%,净利润则将下降4.6%。A股2011年盈利下调至0.65/0.77元,H股下调至0.70/0.82元,对应H股目标价下调至12.7港币。

而更重要的是,作为国内第二大煤炭公司,中煤旗下煤矿的停产将使本来已经偏紧的国内煤炭供应雪上加霜。中金公司预计,未来一段时间国内煤炭供应将呈偏紧态势,从而对煤价形成有力支撑。但是中煤的停产对于

其他煤炭公司,尤其是动力煤公司将带来利好,包括神华、兖煤、同煤、阳煤等。

## 可能殃及电力板块

而煤炭价格的高企首先打击的就是电力企业。因为夏季和冬季是我国传统的煤炭需求旺季,近年来下游用户为了错避高峰往往会在提前几个月加大煤炭采购,中煤在此节骨眼上出事自然会更加抬高煤炭价格。

华泰联合认为,最近一个月煤价已开始上涨,相对别的行

业,四季度煤炭行业盈利的确定性最强;一旦对经济预期转好,更不会担忧明年的煤价下跌。而海通证券研报认为,目前总体经济保持平稳较快增长,由于临近冬季用煤高峰,已经处于历史高位的煤价存在进一步上涨的可能,火电企业盈利持续恶化势必影响发电积极性;加之,今年汛期西南来水情况不佳,很可能导致水电企业四季度盈利较以往更差。在火电企业盈利始终受抑制的背景下,由于有效供给变化所带来的阶段性供需不平衡问题将在未来两年内持续困扰中国。

不过海通证券认为,比起一季度,当前传统火电、水电公司的估值更便宜,已经较为充分地反映了盈利恶化的预期,而如果四季度“电荒”继续扩大、电价调整预期再起,则可能再次跑赢大盘,这也意味着电力股只能靠“题材”吃饭了。

## 三新股今申购 两只千万别“打”

9月份似乎成了新股的“不幸月”,因为今年下半年的三只首日破发股全部在这个月出现。

继蒙发利和隆华传热之后,明泰铝业昨天上市首日也跌破了发行价,报收于18.26元,较20元的发行价下跌8.7%。据统计,从8月中旬开始,新股发行市盈率就出现了大幅回升,业内人士认为,节节升高的新股发行估值是首日频现破发的主要原因。

根据大智慧财汇数据统计,上述6、7、8三个月的平均发行市盈率分别为30倍、32倍、38倍,而截至昨天,9月份上市的10只新股的平均发行市盈率达到了47倍,并且从8月份开始,市场再现50倍以上发行市盈率的新股。而反观A股大盘,沪深A股本周一收盘后的平均市盈率(TTM)为16倍,其中沪深300只有12.5倍,中小板为33.7倍,创业板最高为43倍。

据交易所安排,本周一共有四只新股申购,分别为瑞和股份、大连三垒、丰林集团和巨龙管业,其中前三只为今天申购,后者为周三申购。

招股说明书显示,本周四只新股发行市盈率略微下降,其中瑞和股份为40倍,海通证券给出的合理估值为34.2~37.6元,银河证券预计首日价格为33.6~39.2元。而华林证券认为,由于公司毛利率较低,资金链紧张,因此不建议申购。大连三垒发行市盈率为36.92倍,发行价24元,银河证券预测首日价格区间为28~33元。海通证券给予6个月目标价为26.4元,华林证券建议申购。丰林集团发行市盈率为29倍,发行价14元,银河证券预测首日价格区间为13.5~16元。华林证券认为,公司毛利率低,存货比例较大,定价仍然偏高,因此不建议申购。

快报记者 赵士勇

## 3新股今日申购

申购简称	申购代码	网上(万股)	申购价格(倍)	市盈率
丰林集团	780996	4692	14	29.2
大连三垒	002621	2003	24	36.9
瑞和股份	002620	1600	30	40



资料图片

## 包钢稀土启动收储开始托市

面对稀土原料市场的持续低迷,包钢稀土终于公开宣布托市计划。公司昨日表示,以不高于90万元/吨的价格收购代表性稀土品种氧化镨钕。根据瑞道金属网的报价,目前氧化镨钕的市场报价在82万元~85万元/吨。包钢稀土的收购举动意味着,90万元/吨(含税)将有望成为该品种接下来一段时期的底价。包钢稀土管理层昨日接受记者采访时表示,此次收购行为属于企业层面的收储,目的在于对市场形成支撑。但他表示,现在还没有明确的收购量和收购持续时间的计划。

快报记者 朱宇琛

## 基金惊现史上最大单日跌幅

博时裕祥分级债基B净值一日蒸发13.57%

9月15日,博时裕祥分级债基B收于0.7390元,一天的时间净值蒸发了13.57%。目前债市低迷,但是跌幅如此之大的债基并不多见。

“裕祥B跌这么快,基金高杠杆是其中的重要原因。”华宝证券基金分析师王晶告诉记者。

博时裕祥A、B账户份额比例8:2,裕祥B杠杆高达5倍,已经是目前国内初始杠杆最高的分级基金。9月15日,博时裕祥母基金净值下跌2.34%,在杠杆放大作用下,裕祥B也随之成倍缩水。

虽然说裕祥B单日缩水13.57%与激进的杠杆有关,但是博时裕祥母基金作为债券型基金单日跌幅2.34%也并不算小,基金配置的债券在当天

表现得很差。

从裕祥投资的债券明细来看,基金经理把超过一半的筹码压在“11国债13”上,在该品种的市值高达53.47亿元,占基金净值的135.20%。某券商一位不愿透露姓名的债券研究员认为,裕祥B投资组合中持有大量国债,暴跌和财政部续发“11国债13”有关。

值得注意的是,“11国债13”续发行部分从9月15日起与原发行部分合并上市交易。300亿元的续发量带来的负面影响在该债券的交易价格上很快得到反映,当天“11国债13”大跌1.69%,收于98.25元,跌幅居首,最后成交约10亿元。9月16日,“11国债13”在尾盘再遭低价抛售,最后收于97.48元,跌幅0.77%。过半筹

码压在该债券上的博时裕祥损失仍在加剧。

算上9月15日的下跌,博时裕祥B自成立以来已经跌去26.05%。谁将是这一损失的买单者?

根据博时基金公告书中披露,裕祥B于9月2日上市交易的份额为1.61亿份。其中,机构投资者持有1.36亿份,占比达到85%;个人投资者持有0.24亿份。

根据披露信息,裕祥B场内基金持有份额前十名分别为,上海昊元(集团)有限公司持有3056万份,占比19.03%;海通证券持有3000万份,占比18.69%;国海证券持有2279万份,占比14.19%;中航证券持有2000万份,占比12.46%。

《理财周报》

## 私募基金抄底 抄到“脖子”上

昨日,上证指数跌破前期2437.68的新低,并创下近一年来的收盘最低纪录。面对不断下跌的A股,有少数投资者按捺不住抄底的冲动,准备进场捡便宜。但据研究机构报告显示,8月底抄底的阳光私募已被套住不少,公募基金9月同样很受伤。对此,公私募人士均提醒,目前仍是震荡筑底行情,投资者还应耐心等待入场信号。

根据私募排排网数据中心不完全统计,已披露9月最新净值的非结构化私募证券产品共有789支,其中有641只是在9月9日至18日间公布的净值,这一部分阳光私募9月的平均收益为-3.69%,跑输大盘0.03%。在这641支产品中,实现绝对收益的仅有25支,占3.9%,涨幅在1%以上的只有4支,而亏损幅度在5%以上的有172支,亏损幅度在10%以上的有10支。私募排排网分析师张鹤表示,从9月的业绩表现来看,私募基金大面积亏损,而且幅度高于大盘的跌幅,说明私募基金在9月份的操作是偏积极的,不少私募在8月的大跌后都参与了抄底行动,仓位较高的私募损失较为严重。

亏损的不仅仅是私募。在9月已经过去的两周里,大盘走势第二周已有止跌趋势,但整个公募基金仍然受伤不少。好买基金发布的公募基金上周周报显示,9月13日至16日间,除了货币型、保本型之外的所有基金都有不同程度的下跌。快报记者 刘芳



覆盖 广告热线:025-84519772

友情提示:请客户仔细查验对方真实情况,本栏目广告仅供参考,不作为承担法律责任的依据!  
信息涵盖:各类公告、启事、招聘、招商、房产、  
贷款、转让、销售、遗失、寻人、寻物等

招商信息

铁矿转让合作  
内蒙古有一手手续齐全的铁矿欲转让合作,有意者请与  
18904773918 联系(长期有效)  
贷款咨询服务

24小时提款(富达投资)

本公司直接投放3~8千万资金,快速办理个人及企业贷款。无抵押担保,无费用,外地低息。张总:18260419118  
欢迎各市县融资加盟商考察